

Г Е У П А

ג א ו ל ה

Еженедельник эры Мошиаха

Канун субботы Толдот (12.11.99)

ג' כסלו ה'תש"ס

144



Все возрастает добро

цвет во всех областях творчества, связанного с Торой: музыки, пения, литературы, искусства и пр.

И, с другой стороны, зло, ложь, лицемерие также раскрываются на глазах у всех. Однако лишь таким образом можно с легкостью их локализовать, ошибиться невозможно.

Большое участие

Тем же объясняется столь значительное участие средств коммуникации как в жизни отдельных людей, так и в жизни общества: чтобы дать возможность раскрытия и всеохватывающего сообщения. Но, как видно, и средства связи чувствуют, как мало времени. И потому раскрытие сенсационных историй происходит с головокружительной быстротой.

Не успели освоиться с расследованием дел бывшего главы правительства, и уже новая сенсация: трое офицеров полиции высшего ранга арестованы по подозрению в участии в тяжком преступлении. Не успели понять, что произошло и кто был против кого, - новое дело, "документ шабака". Две недели тому назад в программе Нисима Мишаэля рассказ об этом взорвался как бомба. Уже в начале г-н Мишаэль сообщил, что речь идет о документе, связанном с убийством Рабина, но вмешавшийся юрисконсульт велел немедленно прекратить передачу подробностей об этом документе.

Очевидно, подробный рассказ мог укрепить или подтвердить утверждение, что шабак (включая Авишая Равива) знал, но не предотвратил убийство. Но юрисконсульт

по своим соображениям решил, что разглашение того, о чем говорит этот документ, может причинить вред безопасности государства.

Депутат кнессета Михаэль Эйтан рассказал в передаче, что в свое время он спросил мнение юрисконсульта, о достоверности этого документа, и тот ему ответил, что документи вполне подлинный, однако не было речи о каких-либо ограничениях относительно его разглашения в прессе. И в самом документе не отмечен какой-либо параграф, касающийся тайн государственной безопасности и т. п.

И это всего лишь начало

Однако не о чем беспокоиться: Всевышний обещал: "И дух нечистоты удалю из страны". Уже в начале сотворения были определены границы зла" - "Конец положу тьме".

Только Тора, добро, бесконечны. Длиннее земли мера этого и шире моря. А особенно - внутренняя часть Торы, Тора Мошиаха, И это - время, когда нужно раскрывать.

В наших руках колоссальное сокровище, бесконечное обилие бесед, маамаров (изложения хасидизма) и записей хасидских собраний, - то, что мы слышали из святых уст Ребе, *илита*, Короля Мошиаха. Нужно раскрыть это Б-жественное изобилие, - самим себе, своему окружению и всему миру. Сообщить о том, что Ребе, *илита*, Король Мошиах, раскроется в самом ближайшем времени! Раскрыть это самому себе и всему миру. Геула - от слова *гилуй*, раскрытие, и это - всего лишь начало.

Наступило время Геулы. Мы услышали об этом из святых уст Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха. Услышали мы также, что Геула - это раскрытие (*гилуй*). Чем более мы приближаемся к истинной и полной Геуле, тем более все раскрывается, очищается, становится светлее.

Мир был вначале прозрачной чистоты, был светел. Грех Древа познания, - вот что породило в мире несообразность, смешение добра и зла. Истину во лжи. И было назначено этому исправление - отделение добра от зла. Очищение и рафинирование всего сотворенного было возложено на все поколения народа Израиля.

Минули тысячелетия. Народ Израиля с верностью, со всей самоотверженностью выполнил это посланничество, - что явным пророчеством засвидетельствовал Ребе, *илита*, Король Мошиах.

И с тех пор, как это было сказано, все больше возрастало добро, истина, общая и индивидуальная чистота. Потрясающее множество добрых поступков по отношению к другим. Массовое движение тшувы, - возвращение к источникам. Невиданное изобилие мест изучения Торы. Расширенное строительство центров Торы. Дивный рас-

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

“И отослал Ицхак Яакова, и пошел тот в Падан-Арам к Лавану”. В этом стихе главы Толдот речь идет о первом посланничестве. Хотя в главе Хаей-Сара уже говорилось о том, как наш праотец Авраам послал Элиезера (тоже в поисках невесты), там было совсем иначе. Элиезер был не посланец, а раб. Это явно написано: “И сказал Авраам рабу своему”. Так же сказал и Элиезер: “Раб Авраама я”.

Разница между рабом и посланцем

Хотя между рабом и посланцем есть нечто общее, оба что-то делают для другого, разница между ними огромна.

Посылающий переносит выполнение чего-то на другого человека, чтобы тот, другой, выполнил это “как он сам”. Другой человек способен это сделать только потому, что он уполномочен посланным. Он как бы получает от посланного силу. Иначе бы он этого сделать не мог.

Рабу господин велит что-то сделать потому, что он им владеет. Раб сам по себе - никто. И, раз он только имущество, то, что он делает, как бы делает сам господин.

Посланец - то же, что посланный

Слово “посланец” говорит о его достоинстве, он имеет значение, его ценят. Таково отношение посылающего к тому, кто “то же, что он”.

Более того: чтобы быть посланным, он должен еще до того, как его пошлют, быть подобным посланному. “Как вы.., так и ваши посланцы”. Именно потому, что в нем есть нечто подобное, он пригоден к тому, чтобы (после того, как ему что-то поручат) как бы заменять собой посланца. И напротив, слово “раб” уничтожительно, он не только не тождество господина (господин - господствующий, владеющий), более того, он не человек, он не хозяин самому себе. Таков че-

Первое посланничество

ловек, не обладающий свободой.

И в том, как выполняется порученное, та же разница, что между ними.

Посланец - то же, что посланный. Он может выполнить порученное только в силу того, что посланный ему это поручил, то есть - как если это был сам посланный. Совсем иное - раб, он приносит господину пользу. Его приобрели, им завладели, он - то же, что его господин. Нельзя даже сказать, что он делает что-то “ради” господина. Ведь он не есть некто сам по себе существующий. Он связан с господином актом приобретения.

Рассмотрев, что разделяет этих двух людей, можно понять, чем отличается рассказ, приведенный в главе Торы, которую читают на этой неделе, от рассказа в главе Хаей Сара, в котором речь идет о рабе.

Соединение двух достоинств

Сыны Израиля - рабы Всевышнего, как сказано (Бегар 28, 55): “Ибо Мне сыны Израиля рабы”, но Всевышний сделал их и Своими посланцами. И есть в этом двойное достоинство.

а) В этом видно, как важны для Него Сыны Израиля: даже еще не став посланцами, они, как бы, подобны Всевышнему. Сказано: “Вы носите имя “человек” (адам), - в соответствии с выражением “Уподоблюсь (адамэ) Всевышнему”. И, разумеется, что после того, как они стали посланцами, это подобие в них возросло, - они как бы стали “как Он Сам”.

б) Все, что производит действие, связано с его собственной работой, потому есть в этом достоинство “меры своего”, - Б-г так сотворил человека, что он предпочитает “одну меру своего девяти мерам, принадлежащего другому”.

И хотя, сохрани Б-г, нельзя сказать, что это уверенность лишь в самом себе, как у того, кто говорит “сила моя и крепость моей руки”, уверенность эта - только в силе в Всевышнего. И так, сынам Израиля приданы силы для того, чтобы они совершили свое **вершение**. Как уже говорилось, -

хотя посланец получает свою силу от посланного его, сила эта дана посланцу для того, чтобы **именно он** выполнил порученное ему.

И еще одним достоинством отличается роль посланца: в силу действия посланца осуществляется Замысел сотворения, - “возжелал Всевышний, чтобы было Ему, благословенному, жилище в нижних”. Ведь посланничество создания “жилища в нижних” заключается в том, чтобы сами “нижние” становились “жилищем” Всевышнего в самой своей природе и бытии - именно служением (и силой) нижних творений.

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в субботы главы Толдот 5788\1987 г.).

Начало и конец субботы

Канун субботы Толдот

Зажигание Конечных свечей субботы

Иерусалим	16.05	17.20
Хайфа	16.15	17.21
Тель-Авив	16.23	17.21
Москва	16.11	17.29
Нью-Йорк	16.23	17.24

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.О.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак **פ** в транскрипции заменяет еврейскую букву **פ**

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: הולך ומתגדל הטוב
2. מתורתו של משיח: שליחות ראשונה
3. נפלאות עכשיו: כפשוטו ממש
4. אור החיים: שלמות הארץ
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

Чудеса сегодня

Попросту

В последние годы рав Леви Ицхак Гинзбург стал постоянным уважаемым гостем на съездах возвратившихся с праздников у Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, "Брухим габаим веШувхем лешалом" в Бат-Яме.

В своем рассказе рав Гинзбург описывает месяц тишей в 770. Живой рассказ о молитвах с Ребе, о распорядке занятий и о гакафот в атмосфере чистой веры в то, что Ребе, *шлита*, жив и сущ, и что он избавит нас тотчас и совершенно реально.

На съезде, который состоялся на исходе субботы главы Лех деха в Бат-Яме в зале "Рон", рав Гинзбург рассказал поучительную историю, которую он слышал от знаменитого машпиа, рава и хасида реб Менделя Футерфаса, мир его душе.

В 5687 (1926) г., когда прежний Ребе, Адмор Раяц, душа его в Эдене, вышел на свободу из заключения, он тут же поехал домой, в Ленинград. Но, приехав, узнал, что оставаться в этом месте опасно: ленинградские сыщики постоянно выискивали повод для его повторного ареста.

Тогда Ребе на несколько недель уехал в Подмосковье, а тем временем продолжались усилия сделать возможным его выезд из России. Усилия увенчались успехом, и Ребе получил разрешение покинуть Советский Союз.

К Сукот всем хасидам этой страны стало известно, что на исходе праздника Симхат-Тора Ребе уедет за границу. Всем было очень горько, ведь естественным образом не было никаких шансов, что они еще когда-нибудь увидят Ребе. Услышав, что это последняя возможность встретиться с Ребе, хасиды всеми силами старались прибыть в Ленинград на праздник Сукот и проститься с Ребе перед отъездом.

В тот праздник Симхат-Тора у всех на устах было: Ребе повторил несколько раз, что "нам надо видеться, и мы должны видеться, и мы будем видеться".

Это было сказано так ясно, что всех охватила неимоверная радость. Естественным образом нет никакой возможности когда-нибудь увидеться, но вот - Ребе ясно обещал, что это будет. Хасиды начали бурные пляски.

Были там великие хасиды, которым этот восторг совсем не понравился: кто знает, как это будет, если и тени шанса не видно. Люди приходят в восторг, в такую радость, - а ведь они могут впасть в "кризис веры" в слова Ребе, не видя их осуществления.

И вот, решили великие хасиды "предварить болезни лекарство". Собрав хасидов, они объяснили, что сказанное не обязательно должно произойти дословно. Возможно, что Ребе хотел пробудить в них уверенность, надежду. К тому же может быть, что это исполнит-

ся в духовном плане. Будучи мысленно крепко связанным с Ребе, можно встретиться с ним и тогда, когда он на другом конце мира.

Так как это сказали великие хасиды, их слова возымели действие, и настроение упало. Неизвестно, сбудется скачанное в действительности. Значит они останутся одни за железным занавесом, без всякой надежды когда-либо еще встретиться с Ребе на самом деле.

Но была там еще группа хасидов, и среди них - Рефаэль (Фоле) Каган, - которые "ничего не хотели слышать". Все время твердили одно: Ребе сказал, что мы встретимся, - мы уверены, что встретимся с Ребе на самом деле, - просто, без всяких "выкрутасов".

После Сукот Ребе уехал из той страны, и хасиды остались одни (по видимой реальности) в подпольной борьбе за то, чтобы сохранить еврейский уголек тлеющим.

И как удивительно - реб Мендель так заканчивал свой рассказ:

Все те, что "заупрямились" в Ленинграде, те, кто "ничего не хотел слышать" и горячо утверждал, что абсолютно уверен в том, что в самом деле встретится с Ребе, - все удостоились покинуть Россию и позднее реально встретились с Ребе. А другие - некоторые удостоились увидеться с Ребе только духовно...

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

Сделайте все

Что еще я могу сделать, чтобы все сыны Израиля истинно подняли великий шум и крик и сделали так, чтобы привести Мошиаха на самом деле?.. Единственное, что я могу сделать, - передать это вам: сделайте все, что в ваших силах - [раскройте] то, что превышает разумение (Светы мира Тору) доступным разумению образом [в сосудах Исправленного мира] - чтобы в самом деле привести нашего праведного Мошиаха тотчас и совершенно реально.

(Слова Любавичского Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, 28 сивана 5752\1992 г.).

А это - родословие Ицхака, сына Авраама Авраам родил Ицхака (Брейшит 25, 19).

Предыдущая глава заканчивается словами: "Перед лицом всех своих братьев находился (нафаль, упал), - намек на то, что, когда по окончании времен падет Ишмаэль, - воссияет свет Мошиаха, сына Давида, являющегося одним из потомков Ицхака, сына Авраама. (Баал гатурим).

Проклинающий тебя проклят, благословляющий тебя благословен (Брейшит 27, 29).

У праведников вначале мучения, а в конце - мир души и спокойствие. Проклинающие их и приносящие муки предшествуют тем, кто их благословляет. Поэтому Ицхак сначала упомянул проклинающих, а затем - благословляющих. (Раши).

Цельность и неделимость земли

Штаб цельности и неделимости Святой земли, основанный в Цфате несколько лет тому назад, должен снова и снова разъяснять необходимость протеста. Действия правительства доказали, как необходима работа штаба.

Штаб был создан с целью довести до сведения израильского общества то, что говорит Ребе, Король Мошиах, *шило*, об угрозе для жизни миллионов евреев в результате отдачи территорий врагам, и его указание выступать с протестом.

Не уступать страну Израила

С самого начала Штаб начал действовать в трех направлениях:

1. издание разъяснительного материала, 2. выступления с протестом и поддержка разных форм его выражения, - согласно указанию Ребе, *шлита*, в месяце элуль 5753 (1993) г. "собрать как можно больше людей" на большую демонстрацию, которую проводили тогда в Иерусалиме. 3. деятельность на перекрестках дорог в районах Хайфы, Акко, Кармиэля, перекрестка Голани и в других местах - щиты с надписью "Отдача территорий - опасность для евреев", раздача разъяснительного материала.

Снова на перекрестках

Рав Шабтай Вайнтроб из Кирьят-Малахи, руководивший активистами на перекрестках, отметил, что в последнее время желание протеста в обществе нарастает. В весьма значительной мере работу штаба поддержал рав Меир Гутник из США. Он помог в оплате расходов на щиты, наклейки и пр.

5 ава, в день Гилулы Ари, *заль*, в Цфате состоялась демонстрация против правительства Барака при участии раввинов, глав иешив и общественных деятелей. Демонстрация вызвала оживленные отклики в прессе. Началась борьба против действий правительства.



В прошлом году, в связи с визитом в Цфат главы правительства г-на Нетаниягу, рав Блох организовал местную демонстрацию, на которую, кстати, было разрешение полиции. За несколько часов до визита рав Блох неожиданно арестовали, обвинив в подстрекательстве к покушению на главу правительства (что было совершенно немыслимо). Пресса набросилась на сенсацию, шабак предоставил ей материал. Через несколько дней рав Блох вернулся домой, признанный невиновным.

Позиция Короля Мошиаха

На исходе этой субботы штаб проведет особое собрание при участии раввинов и посланцев из северных районов страны - в поддержку борьбы за цельность и неделимость земли Израила и безопасность народа Израила, в знак протеста против отдачи территорий и открытия "безопасного коридора", а также - чтобы заявить во всеуслышание о позиции Любавичского Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, основанной на галахе, которая приведена в кодексе законов Торы "Шулхан арух" (разд. 329) и в которой ясно сказано, что нельзя отдавать ни пяди земли Израила или говорить об уступках.

Добрые вести

Цфат - за неделимость земли

□ Ввиду действий правительства, намеревающегося отдать территории в руки Ашафа, открыть корридор между Газой и Хевроном и продолжить переговоры о "постоянном урегулировании", Штаб цельности и неделимости земли в Цфате провел особое собрание борьбы за цельность и неделимость земли и за безопасность народа Израила. Собрание состоялось на исходе субботы главы Ваера (30 октября) в квартале Кирьят-Хабат при участии раввинов, и посланцев из северного района страны.

Передачи по спутнику "Зман гаГеула"

□ Пригласите друзей, соседей и знакомых смотреть вместе с вами еженедельную передачу "Время Геулы", которая ведется по спутнику по четвергам с 21.00 до 22.00 часов. В программе: Святая беседа Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в переводе на иврит. Встреча с гостями из "Дома нашей жизни". Обилие музыки и пения с хасидским певцом. Дивные явления сегодня, новости и отчеты о деятельности.

ГЕУЛА בה
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה